
Pracovní list – český jazyk, 7. A 

(k domácí přípravě X, 25. – 29. 5. 2020) 

A) SKLADBA: 

1. Napiš odpovědi (celou větou):  

a) Jak se ptáme na přívlastek a který slovní druh přívlastek rozvíjí? 

b) V jakých pádech nemůže být předmět? 

c) Jak se ptáme na podmět a jakou má podmět zkratku? 

d) Který větný člen kromě předmětu ještě může rozvíjet sloveso? 

 

2. a) Ve větách podtrhni podmět a přísudek, do tabulky zapiš čísla vět podle zadání: 

1. Šťavnaté hrušky zlatě zářily na větvích. 2. O loňských prázdninách jsme na chatě zažili silnou bouřku s 

krupobitím. 3. Žádné moře není klidné. 4. Naše třída se stala vítězem vědomostní soutěže. 5. Za odměnu jeli žáci 

z naší třídy na výlet do Prahy. 6. Jablka na ošatce byla zralá a krásně voňavá.  7. Tomáš byl zvědavý na mou 

odpověď.  8. Tatínek se stal ředitelem podniku. 9. Řidič se zranil při autonehodě. 10. Po moři plují velké lodě. 

VĚTY S PŘÍSUDKEM SLOVESNÝM VĚTY S PŘÍSUDKEM JMENNÝM SE SPONOU 

  

 

            b) Proveď grafický rozbor 2. věty a pojmenuj všechny větné členy (zkratkami): 

 

 

 

 

 

 

 

B) JAZYKOVÝ ROZBOR: 

      Bledé slunce se zvolna klonilo k západním horám. 

1. Ve větě urči slovní druhy (číslicí nad slova ve větě) 

2. Urči mluvnické kategorie těchto slov z věty 

se klonilo -   



(k) západním -  

3. Napiš tři slova příbuzná se slovem slunce –  

C) TESTOVÉ OTÁZKY: 

1. Ve které větě je podmět několikanásobný? 

a) Kubu s Ondrou vždycky ráda potkám. 

b) Ve škole mě nejvíce baví tělesná výchova a angličtina. 

c) Už se těším na kamarádky Pavlu a Janu. 

2. Do které věty doplníš jen samá dlouhá měkká í, aby to bylo pravopisně správně? 

a) Z jej_ch úst vycház_ l_bezná slova. 

b) Zaj_mal_ se o jej_ch zdrav_. 

c) V_ři lov_ na sv_ch územ_ch hlavně v noci. 

3. Která věta neobsahuje příslovečné určení místa (PUM)? 

a) Žáci se po zvonění se v lavicích postavili. 

b) Chodci se před deštěm schovali do podloubí. 

c) Tatínek večer zamyká branku do zahrady. 

4. Ve které větě je přívlastek neshodný (PKN)? 

a) Z otevřeného okna zazněl hlasitý zpěv. 

b) Před domem s verandou stálo auto. 

c) V sadu se uhnízdili zpěvní ptáci.  

5. V kterém bodě nejsou všechna přídavná jména napsána bezchybně? 

a) nejbližší člověk, hladoví kluci, z lékařových záznamů 

b) Petrovi rodiče, krkonošští záchranáři, raná kapusta 

c) z kouřových signálů, rušští sportovci, dobří známí 

6. Ve které větě je tříslabičný přísudek? 

a) První sníh loni napadl už v listopadu. 

b) Pod jezem se proháněli duhoví pstruzi. 

c) Netrvalo to příliš dlouho? 

 

D) NĚCO NA KONEC: 

Najdi ve skrývačkách vlastní jména zeměpisná: 



Žáci měří pravítkem délku úsečky. 

Prodavačka nahoru skoro nedosáhla. 

Dohromady je tam jen šest žáků. 

Maminka nepřijde, bolí ji hlava. 

 

Seřaď zpřeházené slabiky a napiš správně celá slova – názvy českých měst: 

PŘIVKONICE -  

CARONYKY -  

DĚDYPOBRA -  

TOVMUCHO -  

OMOUCLO -  

MAŽCEDOLI -  

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 


